

反对在华小推行“双语言课程计划” (DLP) 签名运动

◎ 会务与组织组整理

教育部为了落实“巩固国语、加强英语”（MBMMBI）的政策，已经开始在《2013年至2025年教育大蓝图》第二阶段（2016年至2020年）下推行双语言课程（DLP）及高度融入式课程（HIP）。其目的主要是欲提升国小及国中的英语能力，落实成本为3千850万令吉。目前教育部已经鉴定300所学校于2016年试行双语言课程，同时，预料在2016年将有1千所学校自愿参与高度融入式课程。

教育部于2016年开始在全国300所国小一年级和四年级，以及国中初中一推行“双语言课程计划”（DLP）。在这项计划下，有关的国小和国中使用马来文或英文来教导数学、科学、信息与通讯工艺及设计与工艺四个科目。教育部将在2017年继续推行“双语言课程计划”，而且还把这项计划扩大到华小和淡小。

小学是学生接受基础教育的阶段，在这个阶段必须以学生最熟悉的语文，也就是母语来进行教学，以确保学生获得最好的学习成效，这也是联合国教科文组织所认可和肯定的。华小一旦参加“双语言课程计划”，无论是第一阶段（一二三年级）或第二阶段（四五六年级），华小以华语作为教学媒介语的上课时间将大幅度减少，甚至比用非华语来教学的上课时间还要少，严重破坏华小的特质。

有鉴于问题的严重性，根据2016年6月12日所召开的华团联席会议，会上达成共识，展开全国华小签名运动，坚决反对在华小推行“双语言课程计划”。当天出席联席会议的华团包括董总、教总、华总、马来西亚七大乡团协调委员会、马来西亚华校校友会联合会总会（校友联总）、马来西亚留台校友会联合总会（留台联总）以及马来西亚留华同学会（留华）。

发动签名运动的主要目的是吁请华小董事会和家教协会站稳立场，坚决拒绝接受参与教育部“双语言课程计划”的献议，以免影响学生的学习，并打开华小变质的缺口。有关签名运动的表格是由董总行政部寄发至全国华小，一份表格供董事会签名，另外一份则供家教协会签名。签名表格由各州董联会协助回收，最后交到董总作最后的统整。

截至2016年11月7日，1036所（79.88%）华小已交回签名表格，其中，玻璃市、吉打、檳城、马六甲、吉兰丹和登嘉楼成功收集州内100%华小的签名表格。霹雳、森美兰、柔佛和砂拉越也有超过80%的签名表格回收率。

表一：反对在华小推行“双语言课程计划”（DLP）签名运动各州华小签名表格回收统计

州内华小间数	州属	签名表格回收率	
10所	玻璃市	10所	100%
90所	吉打	90所	100%
90所	檳城	90所	100%
186所	霹靂	161所	86.6%
112所	雪兰莪	24所	21.4%
42所	吉隆坡	20所	47.6%
82所	森美兰	70所	85.4%
65所	马六甲	65所	100%
215所	柔佛	185所	86.0%
74所	彭亨	57所	77.0%
10所	登嘉楼	10所	100%
15所	吉兰丹	15所	100%
222所	砂拉越	192所	86.5%
83所	沙巴	46所	55.4%
2所	纳闽	1所	50.0%
总数		1036所	79.88%

签名运动进行期间，各州董联会也举办了多场汇报会和新闻发布会，向华小董事和家长汇报“双语言课程计划”在华小推行后所带来的影响，同时也呼吁学校和家长，切莫接受教育部的献议，避免对学校行政运作和学生学习产生负面的影响。汇报会现场也获得州内的董事会和家教协会提呈盖章签名表格。

2016年10月5日，董总与教总等七华团拜会教育部副部长拿督张盛闻，向副部长表达华社反对在华小推行“双语言课程计划”的立场，同时也提呈了备忘录和签名表格，冀望教育部能正视“双语言课程计划”在华小推行的负面影响。

出席的华团代表包括董总主席刘利民、副主席李官仁、财政张锦祥、中央委员陈志成、首席执行官孔婉莹、教总主席拿督王超群、秘书长陈清顺、华总教育及人力资源委员会主席刘志文、校友联总会陈鹏仕、马来西亚七大乡团协调委员会教育组副主任拿督郑今智律师、留台联总会长方俊能以及马来西亚留华同学会副会长林国元。



4

**七大华团发动签名运动
强烈反对在华小推行“双语言课程计划”！**

Kempen Tandatangan Membantah Pelaksanaan Program Dwibahasa (DLP) di SJK(C)

母语，是我们最熟悉的语言，她发出铿锵有力的律动，
牵引着懵懂无知的孩童，有效地吸收课堂的知识。
为了孩子们的未来，请坚持华小必须以母语教学，拒绝DLP的实施！

分母 Denominator
绝缘体 Insulator
电阻器 Electrical Circuits

主办单位 Pengorganiser: 马来西亚中学校董联合会总会、马来西亚华校联合会总会、
马来西亚华校校友会总会、马来西亚七大华团联席总会、马来西亚华小校友联合会总会、
马来西亚新台校友联合会总会、马来西亚留华同学会。

- 董总在2016年6月12日召开7华团联席会议。经各华团商议后，会议一致通过坚决反对在华小落实“双语言课程计划”（DLP）和展开全国华小签名运动。
- 签名运动期间，各州董联会也举办了多场汇报会和新闻发布会。
- 七华团移交备忘录及反对在华小推行“双语言课程计划”（DLP）签名表格予教育部副部长张盛闻。
- 反对在华小推行“双语言课程计划”（DLP）宣传横幅。